

В диссертационный совет Д 900.006.11,
созданный на базе ФГАОУ ВО «Крымский
федеральный университет имени В.И.
Вернадского»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Рожкова Дмитрия Викторовича на тему
«Совершенствование механизма государственного регулирования в
сфере медицинских услуг», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством: экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг**

Диссертация посвящена актуальной теме развития сферы медицинских услуг, что в современных реалиях важно для регионов России и непосредственно связано с перспективами их социально-экономического развития. Актуальность исследования определяется задачами развития сферы медицинских услуг, совершенствования системы финансового обеспечения отрасли здравоохранения и стимулирования инструментов дополнительного медицинского страхования. В автореферате справедливо отмечено, что государственное регулирование сферы медицинских услуг на фоне пандемии коронавируса характеризуется усложнением структуры организационно-экономических отношений в системе здравоохранения, что предопределяет использование перспективных инструментов и методов регулирования развития отрасли.

В автореферате отражены ряд теоретических положений и научно-методических рекомендаций по совершенствованию механизма государственного регулирования в сфере медицинских услуг обоснованных в

ходе диссертационного исследования. Так в процессах изучения теоретических основ государственного регулирования сферы медицинских услуг раскрыты экономическая сущность понятия медицинской услуги и исследованы концептуальные подходы к организации предоставления медицинских услуг. Выделение системообразующих уровней и направлений государственного регулирования сферы медицинских услуг позволило соискателю разработать научно-методический подход к оценке состояния сферы медицинских услуг на основе сопоставления экономических, социальных и медицинских групп показателей. Предложенный подход дает возможность определения направлений совершенствования механизма государственного регулирования в сфере медицинских услуг и выработки рекомендаций практического характера.

Работа оставляет хорошее впечатление. Автор справился с поставленными задачами, большинство выводов и рекомендаций обладают признаками научной новизны. Тем не менее, в работе имеются некоторые недостатки. Так, предложенная специализированная модель активизации взаимодействия участников процессов развития здравоохранения на основе государственно-частного партнерства в сфере медицинских услуг не достаточно наглядно разъясняет процедуры урегулирования и согласования интересов взаимодействующих инвесторов и власти. При этом, модель не конкретизирует функции и полномочия основных реализаторов механизма со стороны общества – органов управления здравоохранением и территориальных фондов обязательного медицинского страхования. Сделанное замечание не снижает в целом высокой оценки проведенного исследования.

Диссертационная работа Рожкова Д.В. на тему «Совершенствование механизма государственного регулирования в сфере медицинских услуг» соответствует п. 9-14 Положения о присуждении научных степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 и требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к

диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Профессор кафедры Мировой экономики и международных экономических отношений, и.о. директора Института экономики и управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный университет управления» доктор экономических наук, доцент

Галина Петровна Сорокина

Согласна на автоматизированную обработку
09.06.2022г.

Контактные данные:

Сорокина Галина Петровна

Почтовый адрес: 109542, Москва, Рязанский проспект, 99.

Тел.: 7 (495) 371-74-66

E-mail: ief@guu.ru

Официальный сайт: <http://ief.guu.ru>

